

# SIMPOZION NAȚIONAL LA VASLUI: „VASLUIUL ÎN PRESĂ”.

## O ZI A PRESEI VASLUIENE

Luni, 26 septembrie 2022, în Sala TinArt a Bibliotecii județene Vaslui, organizat de Grupul nostru de presă, s-a desfășurat Simpozionul „Vasluiul în presa locală și națională” în prezența unor personalități din județ, din Iași, Bacău.



Simpozionul de luni, 26.09.2022 s-a vrut o ZI A PRESEI LOCALE, cu reunirea forțelor ziaristice care să discute probleme ale prezenței în viața concetățenilor noștri, care ziaristi să dea dovadă de forță și responsabilitate. A răspuns la propriu și la figurat, Lucian Timofticiuc și colegul său Flavius Gheorghieș de la Vremea nouă, dar au fost invitați, personal și individual, tot ce înscamnă presă locală.

Introducerea în atmosferă a fost asigurată cu amabilitate de directorul Bibliotecii Județene Vaslui, prof. Gelu Bichineț.

Participare: un număr de personalități locale, invitați din Huși, Bârlad, Iași, București, elevi de la două licee din Vaslui: Liceul „Jon Mincu” și Liceul „Emil Racoviță”. Au cântat doi elevi foarte talentați de la Palatul copiilor pregătiți de profesorul Adrian Călin, dar însoțiți de părinți; niciodată în sala TinArt n-au fost mai puțin de 26 de persoane.



În aceeași zi, ca dată, miercuri 26 septembrie 1996, ora 5, a ieșit de sub tipar primul număr cu editorialul scris în 3 minute, „Accest meridian” la insistența redactorului ION Marin pe care l-am cunoscut cu câteva ore înainte, atunci când i-am prezentat cuprinsul, pe care tipograful l-au cules și aranjat pe masa de montaj. Parcă-l văd, cu literele de plumb legate cu sfoară de căneapă. De atunci, adică 26 de ani, ziarul acesta a fost în piața publicistică, fără să-i lipsească pagina literară. Această pagină a prefigurat apariția revistei internaționalizate MERIDIANUL CULTURAL ROMÂNESC, la 1 februarie 2015. Împreună pătrund în 32 de țări, din 4 continente.



Au prezentat teme actuale, după o introducere a președintelui de filială a UZPR (D.V. Marin), prof.dr. Pavel Toma, Lucian Timofticiuc, prof.dr. Vicu Merlan, dr. în medicină Valeriu Lupu, ziaristul Jenică Rusu, scriitorul și epigramistul Val Andreescu, ș.a. Într-un număr viitor vom prezenta excerpte din cuvântările d-lor.

Grupul ieșcan reprezentat de poeta Corina Gherman (și în prezidiu), Calistrat Robu (un dinamic pictor, poet, prozator și organizator), a avut o prezență apreciată, interpretele de muzică populară de la Iași și Bârlad s-au prezentat în frumoase costume populare, elevii interpreți asemenea, epigramele lui Val Andreescu și aforismele lui Nicolae Viziteu au stârnit ropote de aplauze.

Este de presupus că elevii prezenți, în special cei conduși de prof.dr. Pavel Toma au înțeles importanța muncii de ziarist, iar asistenții maturi că pot face mai mult în legătură cu prezența cotidiană și tematica abordată.

Toți cei prezenți au apreciat Simpozionul acesta Național ca pe o aleasă reușită.  
**(Prof. dr. D.V. Marin)**